



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefonsz.: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Sztálin útján harcol a békéért és a szocialista Magyarorszáért!

Hatalmas békenagygyűléssel ért véget a DISZ I. kongresszusa

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége kongresszusának második napján délelőtt az ülésen megjelentek Farkas Mihály honvédelmi miniszter, Kádár János belügyminiszter, Marosán György köznyelvi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettesei, akik a kongresszus elnökségében foglaltak helyet, valamint Olt Károly, Ries István, Szobek András miniszterek, Négrádi Sándor altábornagy és Horváth Márton, az MDP Politikai Bizottságának a tagja.

Korsós Ilona, a ma már országsszerte ismert nagyszerű

fiatal traktorista lány elnököt a második napon. Javaslatára a DISZ-kongresszus üdvözlő táviratot küldött Prágába a Nemzetközi Diákszövetséghez.

Korsós Ilona elnök ezután bejelentette, hogy a kínai delegáció kívánja átadni ajándékát. Ütemes tapsvihar közepette lépett az emelvényre Vu-Su-Csien, a kínai ifjúsági küldöttség vezetője és mosolygó arccal nyújtotta át Szűcs Lajosnak, a MINSZ elnökének, a kínai fiatalok ajándékát. Vu-Su-Csien és Szűcs Lajos megélelték, megcsókolták egymást, miközben a kongresszus résztvevői ütemes taps köz-

ben éltették a győzelmes kínai nép nagy vezérét, Mao-Ce-Tungot.

Ezután Perjesi László őrnagy emelkedett szólásra:

— A DISZ-re igen nagy feladatok várnak a hadseregben.

— Az imperialisták új világháborúra készülnek. Mi nem fogjuk az ő aljas terveikért odaadni boldog jövőnket, szép jelenünket. A DISZ megalakulásával és a DISZ munkája során újabb hatalmas erő lép esatásorba a béke harcos védelmére.

A DISZ-be tömörült ifjúságnak fel kell készülnie a haza szent védelmére, a béke védelmére.

meg beszédét a küldöttség vezetője, Váradi Gyula ezredes.

— Néphadseregünk harcos, forró bajtársi üdvözlését hozom a DISZ kongresszusának. Mi, katonák azt várjuk ettől az új szervezettől, hogy az egész dolgozó magyar ifjúságot, a Párt, a marxizmus-leninizmus eszméjének szellemében a proletárnemzetköziséghez mindig hű, bátor, gerinces ifjú harcosokat neveljen a béke, a szocializmus építése nagy ügyének.

A beszéd után az elnök bejelentette, hogy a német ifjúság kiküldötte zászlót ad át a kongresszusnak.

Szűcs Lajos rámutatott, hogy a kongresszus hatalmas lelkesedése, hangulata, felszabadult öröme a hozzászólások tartalma és hangja megmutatta, hogy az új szövetség valóban nagy történelmi esemény új korszak a magyar ifjúság életében.

Határozati javaslat

Ezután Katona Éva határozati javaslatot terjesztett be, amely így szól:

1.

A béke megvédése, a szocializmus építése új, nagy feladatot állít a dolgozó magyar ifjúság elé, amelyeket csak úgy tud eredményesen megoldani, ha létrehozza a dolgozó ifjúság legszélesebb rétegeit felölelő, egységes, forradalmi tömegszervezetét. — Ezért a dolgozó és tanuló ifjúság kongresszusa, amelyen a SZIT, az EPOSZ, a Diákszövetség és a MEFESZ küldöttei vesznek részt, elhatározza, hogy egyesíti az ifjúsági rétegszervezeteket és megalakítja a Dolgozó Ifjúság Szövetségét. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége erejének, egységének, forradalmi szellemének legfőbb biztosítéka a Magyar Dolgozók Pártja vezetése. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége a munkásszervi győzelmes világnézete: a marxizmus-leninizmus alapján áll.

2.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége vezető ereje az ifjúmunkás-ság. Az ifjúmunkásságra vár az a feladat, hogy példát mutasson az egész dolgozó ifjúságnak a munkában és a harcban s biztosítsa az új ifjúsági szövetség mely összeforrását nemzetünk vezető osztályával: a munkásszervi osztállyal.

Az ifjúmunkás-ság mellett a Dolgozó Ifjúság Szövetségének legerősebb pillére a dolgozó parasztfiatalok. A dolgozó parasztfiatalok sorsára vár az a feladat, hogy a falu szocialista átalakításáért vívott küzdelemnek élvonalában haladjon s biztos támasza legyen az új ifjúsági szövetségnek a kulák és a klerikális reakció ellen vívott harcban.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségében az ifjúmunkás-ság vezetésével megvalósul a munkás, a dolgozó paraszt, a tanuló és értelmiségi ifjúság megbontatlan egysége. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége széles, pártönkívüli, önálló tömegszervezet amelynek

tagja lehet minden dolgozó és tanuló fiatal, aki szereti hazáját és népét, kész dolgozni és harcolni az ifjúság boldog jövőjéért, békének védelméért, a szocializmus felépítéséért. Nem lehetnek a Szövetség tagjai a kizsákmányoló osztályoz tartozók, azok, akik szemben állanak a Szövetség céljaival és alapelveivel.

3.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének az a feladata, hogy képviselje a dolgozó ifjúság érdekeit, biztosítsa a dolgozó ifjúság szocialista nevelését s a Magyar Dolgozók Pártja legjobb segítő társa legyen a szocializmus építésében, a béke védelmében.

— Nevelje a dolgozó és a tanuló ifjúságot a hős lenini-sztálini Komszomol példájának követésére.

Nevelje a magyar ifjúságot a Magyar Dolgozók Pártja és drága vezérünk: Rákosi Matyás iránti odaadó hűségére és szeretetre.

Nevelje ifjúságunkat a dolgozó nép hazájának szeretetére, példamutató helytállásra a munkában és tanulásban, áldozatok vállalására a béke megvédésére és az épülő szocializmus érdekében.

Nevelje ifjúságunkat engesztelhetetlen gyűlöletre hazánk és népünk ellenségeivel: az imperialista háborús gyűjtögetőkkel s magyarországi ügynökeikkel szemben. Erősítse ifjúságunkban fiatal néphadseregünk iránti szeretetét s vése minden magyar fiatal szívét, hogy a hazáért — ha kell — életünk árán is megvédjük.

Nevelje az ifjúságot szent szolidaritásra a világ minden békeszerető népe és ifjúsága iránt s megingathatatlan hűségre, forró szeretetre a felszabadító Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt.

A kongresszus megbízza a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségét, hogy dolgozza ki a Szövetség programját.

A kongresszus táviratban köszönti a hős Komszomolt

A szavazatszedő bizottság megválasztása után az elnök Korsós Ilona ezeket mondta:

— Javasolom, hogy a kongresszus küldjön táviratot a mi példaképünk, a dicső lenini-sztálini Komszomol központi bizottságának.

Szavait hatalmas tapsvihar fogadta. Percekig zúgott a tapsvihár és a hurrá-kiáltás, a fiatalok felállva túláradó lelkesedéssel ünnepelték példaképüket, a Komszomolt.

A távirat szövege a következő: „Drága Elvtársak!

— A Dolgozó Ifjúság Szövetsége megteremtő kongresszus izzó lelkesedéssel és testvéri szeretettel köszönt benneteket, küzdeleinket lelkesítőjé, példaképünket: a lenini-sztálini Komszomolt.

A Szovjet Hadsereg győzelmei, el ragyogott fel országunkban a felszabadulás hajnala. Sohasem felejthetjük el azt a hősi harcot, mely a Szovjet Hadseregen belül a Komszomol nevelési vívott országunk felszabadulásáért. Ez a győzelem teremtette meg számunkra azt a boldog és szabad életet, mely Pártunk és szeretett tanítónk, Rákosi elvtárs irányításával harcok és győzelmek után a Komszomol dicső nyomdokain menedő forradalmi ifjúsági szervezet megvalósuláshoz vezet.

A Ti 32 esztendő dicső harcaink történetében, ifjúsági szövetségünk lelkesedést, bátorságot győzelmekért, a szocialista építési rohamcsapatának gazdag tapasztalatait meríti. Tölelek, a sztálini ifjú nemzedéktől, a Bolsevik Párt ingathatallan követőtől tanultuk meg azt, hogy erőnk kiapadhatatlan forrása, győzelmeink záloga — a kommunizmus pártjának vezetése. A Ti példátok arra tanít bennünket, hogy csak a nép ellenségei elleni kérelhetetlen harcban, a szocialista munka alkotó tűzében, Lenin és Sztálin tanításainak, a

Győzelem Tudományának elsajátításával edződhettek acellósá az ifjú kommunista nemzedék.

A mi Pártunk a békés munkára nevel bennünket, a világ dolgozó iránti testvéri együttérzést és barátságot oltja szívünkbe. A béke ifjú magyar hőseinek kongresszusán gyűlölettel és megrettéssel kiáltjuk oda az új háború uszítóinak, hogy minden eszközzel, életünk árán is készek vagyunk védelmezni a béke ügyét, hazánk szabadságát, boldog, gondtalan ifjúságunkat, szocialista jövőnket.

Azt tanultuk tölelek, hogy a munkapadok mellett az ifjú munka hőstetteivel, a szántóföldeken a jobb és több termésért vívott küzdelemmel, az iskolák padjainban a tudás magasztalainak rohamozásával küzdjünk a békéért, a szocializmusért. A Korescsaginok, Zóják Mereszkevek, ifjúgárdisták példáját követve megingathatatlannal, lángolóan szeressük hazánkat, gyűlöljük az ellenséget, munkánkban és har-

cainkban elvaszthatatlanul járjunk össze a világ dolgozóinak küzdelmeivel.

Drága Elvtársaink! Célözlünk benneteket, mint a világ haladó ifjúságának büszkeségét, elenjáró gárdáját, a teremti béke legszilárdabb, leghatmasabb, leghősiesebb ifjú seregét.

Megfogadjuk, hogy a dolgozó magyar ifjúságot a diadalmas Szovjetunió és a népek nagy tanítómestere, Sztálin elvtárs iránti forró szeretet, odaadás és hűség szellemében neveljük.

Megfogadjuk, hogy még szorosabbra jűzzük a szovjet és magyar fiatalok örök barátságát, melyet a felszabadításunkért elesett komszomolista hősök vére pecsételt meg!

Megfogadjuk, hogy a nekünk küldött vörös Komszomol-lobogót magasra emeljük, hogy büszkén és lelkesen követhesse a béke és az épülő szocializmus ifjú magyar harcosainak milliós serege!

Külföldi delegátusok üdvözlik a DISZ megalakítását

Szünet után nagy tapsal „Eljen Gottwald” és „Sztálin-Gottwald” felkiáltásokkal fogadták a kongresszus résztvevői azt az elnököt bejelentést, hogy a csehszlovák küldöttség zászlót nyújtja a DISZ kongresszusának.

Szabó Károly, a MEFESZ főtitkára tartotta meg ezután beszámolóját.

Az ország összes egyetemén június 15-ig 26.629 vizsgát tettek le a haligatők. Ebből 62,7 százaléka kitűnő és jeles (taps), 21,1 jó osztályzatot nyert és az összes vizsgákon csupán 1,3 százalék bukott el, 2,8 százalék pedig nem jelent meg. A munkáshallgatók eddigi vizsgálóeredményei hasonlóan biztatók. Az összes munkáshallgatók 61,5 százaléka jeles vagy kitűnő vizsgát tett le. A

mostani vizsgaidőszakban a tanulási száz és száz új hőse született.

Pilkovics Anna, a bácskiskunmezei délszláv fiatalok üdvözlését tolmácsolta.

Rámutatott ezután, hogy most Titoék országából hallatszik át a határon a délszláv dolgozók jajszáva. Bizunk benne, — mondotta, hogy a Szovjetunió és a testvérnépek támogatásával a jugoszláv nép is kivívja szabadságát.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a néphadsereg kívánja üdvözölni a kongresszust. A honvédszenekar tüzes indulójának hangjaira gyalogosok, harkosok, repülők, ejtőernyősök, tüzérek vonultak be. Szünni nem akaró lelkesedés közben kezdte

Megalakult a Dolgozó Ifjúság Szövetsége

4.

A kongresszus megállapítja, hogy a Dolgozó Ifjúság Szövetsége csak úgy tudja sikeresen megoldani az elétte álló feladatokat, ha erős egységes szilárd, a demokratikus centralizmus alapján álló szervezet lesz. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége szervezeteit a fiatalok munkahelyein, üzemeiben, iskolákban és lakóhelyeken építi ki.

A kongresszus megbizta a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségét, hogy dolgozza ki a Szövetség szabályzatát.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének megalakulása új szakaszt

nyit meg a magyar ifjúság életében. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége történelmi feladat vár: a szocialista építés ifjú hadseregének szervezése és nevelése. A Kongresszus bizonyos abban, hogy a Dolgozó Ifjúság Szövetsége ezt a történelmi feladatot a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Máttyás elvtárs vezetésével sikeresen megoldja.

Midőn a határozati javaslat szövegének felolvasása után az elnök felvette a kérdést, elfogadják-e a határozati javaslatot, egy emberként emelték fel a küldöttek kezüket. — Megállapítom — mondotta az elnök —, hogy a kongresszus egyhangúlag elfo-

gadta a határozatot és kimondom, hogy megalakult a Dolgozó Ifjúság Szövetsége.

Az elnök szavaira fergeteges lelkesedés válaszolt. „DISZ-DISZ. Hurra!” — zúgott az ütemes kiáltás, a fiatalok helyükről felugorva kendőket lengetve, boldog örömmel és izzó lelkesedéssel ünnepezték harcok forradalmi szövetségük megalakulását.

Aminél előbb a lelkesedés árja az elnök emelkedett újból szólásra. — Javaslom — mondotta, hogy a DISZ megalakulásának ünnepi percében táviratban fejezzük ki forró szeretetünket és hálánkat Sztálin és Rákosi elvtársak iránt.

TÁVIRAT A NAGY SZTÁLINHOZ:

„Sohsem tévesztjük szem elől a lenini-sztálini tanításokat”

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége I. Kongresszusa forró lelkesedéssel és határtalan szeretettel köszönti Önt, a békéért harcoló népek böles vezetőjét, a szocializmus, a kommunizmus nagy építőmestereit, népünk felszabadítóját és igaz barátját, szeretett tanítóinkat.

Uj, egységes, forradalmi ifjúsági szervezetünk megalakulásának napján háttávol és kegyelettel gondolunk azokra a szovjet hősökre, akik életüket áldozták azért, hogy leverjék rólunk a szolgaság, rabság évszázados bilincseit. A nagy Szovjetunió nyitotta meg dolgozó népünk és ifjúságunk előtt a felemelkedés, a fejlődés, az alkotás, a szabad és boldog élet útját. A felszabadító Szovjetuniókat, a nagy Sztálinnak köszönhetjük, hogy dolgozó ifjúságunk nem jött el, ki-
szakmányolt és elnyomott rab-

szolga többé, hanem a szocialista építés útján haladást kezdte.

A nagy Sztálinnak köszönjük meg először ezt a felejthetetlen napot, amikor a dolgozó és tanuló ifjúságunk megeremeltette a Magyar Dolgozók Pártja által vezetett egységes, forradalmi szervezetet. Szövetségünk a dicsőséges Komszomol példáját akarja követni, amelyet Lenin—Sztálin tanításai neveltek a világ ifjúságának szeretett mintaképévé.

Ön, Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy fáradhatatlan harcossai legyünk a Szovjetunió által vezetett békétáborok és küzdelmek levezetésére és a nemzetellenes leplezésük le és semmisítésük meg az angol-amerikai háborús gyújtogatók: belső ügynökeik.

Ön, Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy az ifjúság legyen a szocialista építés rohamcsapata, ostromolja lankadilla-

nul a tudomány erődjét.

Ön, Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy szeressük izzó hazánkat, dolgozó népünket és ne riadjunk vissza semmiféle áldozattól érte. Egy pillanatra se feledjük, hogy békének, függetlenségünk megvédésének, szocialista építésünk sikerének legfőbb záloga torhetetlen hűségünk a Szovjetunió iránt.

Mi a béke és az épülő szocializmus ifjú magyar harcosai a Dolgozó Ifjúság Szövetségének alakuló kongresszusáról milliónyi magyar ifjú és leány nevében megfogadjuk Önnek, drága vezetőnk, és tanítóknak: Sztálin elvtárs, hogy sohasem tévesztjük szemünk elől a lenini-sztálini tanításokat, szilárdan követjük győzelmes Pártunkat! Szövetségünk Sztálin útján fog haladni, dolgozni és harcolni a békéért, a szocialista Magyarország felépítéséért.

TÁVIRAT RÁKOSI MÁTYÁSHOZ:

„A DISZ Rákosi Máttyás nevével indul el harcok útjára”

A Rákosi Máttyáshoz intézett távirat szövege a következő: „Szeretett vezérünk és tanítóink, Rákosi elvtárs!

Büszkén jelentjük, hogy Rákosi elvtárs harca hiro szavai, a Magyar Dolgozók Pártja útmutatása nyomán megalakítottuk a magyar ifjúság egységes, forradalmi szervezetét. Hazánk dolgozó és tanuló ifjúsága forró szeretettel, hálával és harcok hősiességével küldjük Önnek, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége I. Kongresszusáról.

A mi hazánkban, az épülő szocializmus országában öröm és boldogság fiatalnak lenni. Soha nem felejtjük el, hogy vidám életünk, a szabadság, az alkotás, a tanulás világot, ragyogó szocialista jövőket a nagy Szovjetuniókat, a Magyar Dolgozók Pártja teremtő munkájának, az Ön böles vezetésének és alján gondoskodásának köszönhetjük.

Pártunknak, Rákosi elvtársnak gondoskodását és szeretetét azaz akarjuk vizsgálni, hogy mindenben követni fogjuk Pártunk Központi Vezetőségének és Rákosi elvtársnak útmutatásait.

Megfogadjuk, hogy ifjúságunk minden erejével és lelkesedésével fogjuk segíteni szocializmus építő ötves tervünk megvalósítását. Városban és falun sokan vannak már olyan ifjak és leányok, akik példamutatóan állják meg helyüket a termelésben és tudásban. Szövetségünk minden erejével arra fog törekedni, hogy a dolgozó ifjúság legzölésőbb rétegét vonja be a szocializmus építésében élénjáró öntudatos harcosok sorába. Arra fog törekedni, hogy tanulói ifjúságunk évről-évre jobb eredménnyel vé-

gezze tanulmányait s iskoláinkból mind több és több alapon felkészült és népi demokratiánkhoz feltétlenül hű szakember kerüljön ki.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége köveit fogja Pártunk Központi Vezetőségét és Rákosi elvtársat abban a harcban, melyet hazánk békéjének és függetlenségének védelmében az angol-amerikai háborús gyújtogatók és magyarországi ügynökeik ellen folytat. Ifjúsági szövetségünk elszántan fog harcolni azért, hogy dolgozó ifjúságunkat megvédje a klerikális reakció, a jobboldali szocializmus ellen, a béke és szocializmus egyéb ellenségeinek sőt a kázmunkájától. Ifjúságunkat arra akarjuk nevelni, hogy legyen éber az ellenséggel szemben, védelmezze hazáját, dolgozó népet, szeresse, erősítse

fiatal néphadseregünket. Apolnri erősíteni fogjuk dolgozó ifjúságunk hűségét és háláját felszabadító Szovjetunióhoz s nagy vezérünkhöz és tanítóinkhoz: Sztálin elvtárhoz.

Az a célunk, hogy minden magyar ifjú és leány Rákosi Máttyás munkás és harcok életét tartsa követendő példának. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége ifjúságunkat a béke és a szocializmus ügyének odaadó harcosává akarja nevelni. Minden erőnkkel és tudásunkkal arra törekedünk, hogy ifjúsági szövetségünk a Magyar Dolgozók Pártja legjobb segítőtje, legműködőbb támaszá, kimeríthetetlen tartalékává legyen.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Rákosi Máttyás nevével zászlaján indul el harcok útjára!

A központi vezetőség megválasztása

A táviratok szövegének felolvasása után újból percekig zúgott a taps, harsogott a hurrá. Eljen Sztálin, éljen Rákosi, Sztálin-Rákosi — harsogott az ütemes kiáltás.

A délutáni ülésen megválasztották a DISZ központi vezetőségét.

Bacó Ferenc Budapest, Balogh Gusztáv Hajdú megye, Hortobágyi Alami Gazdaság dolgozója, Balogh József Komárom megye, nagymániai EPOSZ titkár, 4. Bartal Margit Pest megye, Pánd EPOSZ aktiva, Benedek László hadnagy, Balogh Gizella Hajdú megye, debreceni középiskolás diák, 7. Balázs Eva Budapest, egyetemi hallgató, Berecz Lajos MAVAG technikus, élmunkás, Blatnicki Eva Budapest, állami pedagógiai gimnázium hallgatója, Csáki Júlia Bacs-Kékum m., Kiskunfélegyháza EPOSZ aktiva, Dono Zoltán Budapest, Duna-vezérlő Iona Borsod megye, Füzöd EPOSZ aktiva Fábri Tibor Budapest, Fodor Lajos novád Gá. Ant. Budapest, Genzeliczki János Rákosi Máttyás Művek munkáldemondens lakatos-a, Garák Piroka Szabolcs megye, Kemese EPOSZ aktiva, Gostonyi János Budapest, Gyopáros Imre Gámmá

2 oldal
Debrecen, 1950 június 20.

Károlyi Budapest, Gombosi Sándor Budapest, Spilek Bal Budapest, Szabó Margit Budapest, Szabó Erzsébet Békés megye, Dobos EPOSZ aktiva, Szentesi Margit Békés megye, Maklár EPOSZ aktiva Szirmai Eva Budapest, Szabó Lajos Budapest, Telek Erzsébet Nógrád megye salgótarjáni gépgyár, SZIT aktiva Tamás Erzsébet Budapest, Torók Irén Zala megye Battyk EPOSZ aktiva, Tóth Miklós v. n. hadnagy.

Vajda Géza Veszprém megye Nitro-kémia ipartelep SZIT tag, Varga Sándor Hajdú-Vásárosmezői SZIT tag, Veszeli József Szabolcs megye, Várnai György Budapest, Várnai Ferenc Budapest, Veres Júlia szabolcsmegyei SZIT titkár, Veres Julianna Somogy megye Somogydoroske EPOSZ titkár, Veszeli János Budapest, Vigh György honvéd, Veszeli Júlia Goldberger grár SZIT titkár.

Felhívás a magyar ifjúsághoz

A vezetőség megválasztása után Peti László felolvasta a kongresszus felhívását a magyar ifjúsághoz. A DISZ alakuló kongresszusának felhívása a magyar ifjúsághoz a következő:

A magyar ifjúság története forradalomhoz érkezett. Dolgozó ifjúságunk százezreinek óhajára, a felszabadulás óta vívott harcok eredményeként, a Magyar Dolgozók Pártja segítségével és útmutatása nyomán megeremelttük új, egységes, forradalmi ifjúsági szövetségünket: a Dolgozó Ifjúság Szövetségét.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége a dolgozó magyar ifjúság széles, önálló pártönkívüli tömegszervezete, amely a Magyar Dolgozók Pártja irányításával harcol a magyar ifjúság szabad és boldog jövőjéért. A munkásifjúság dolgozó parasztiatlalags, a tanuló ifjúság egységes szervezetben egyesített erejével akarunk dolgozni és harcolni hazánk felvirágzásáért, a szocializmus építéséért, a béke megvédéséért. Hivunk és várunk minden magyar ifjút és lányt, aki szereti népét és hazáját s aki a Dolgozó Ifjúság Szövetsége sorában a Magyar Népköztársaság művelt, öntudatos, békében és jólétben élő polgárává akar fejlődni.

Középiskolások! Egyetemi és főiskolai hallgatók! Tanuljátok tovább, tanuljatok jobban. Az ország minden iskolája a tiétek. Dolgozzatok kitaróan és keményen, hogy magas felkészültséggel és szocialista öntudattal hagyjátok el az iskola padját s jó szakemberei legyetek épülő szocialista hazánknak.

Magyar ifjak és lányok! Uj, forradalmi szövetségünk, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége munkára és harcra hív benneteket. Dolgozzatok és harcoljatok forró szeretettel hazánk békéjéért, dolgozó népünk és ifjúságunk boldog jövőjét jelentő szocialista építésünk sikeréért! Legyetek méltók a márciusi ifjúság nagy hagyományaihoz: Petőfi, Vesszváry, Irinyi örökéhez! Legyetek méltók a kommunista ifjúsági szövetség hőseiből: Löwy Sándor, Kilián György, Ságvári Endre halhatatlan emlékéhez! Munkátokban és harcoktatokban legben szemetek elött példaképük: a dicső lenini-sztálini Komszomol! Kövessétek híven harcokban edzett, győzelmes Pártunkat: a Magyar Dolgozók Pártját s szeretett vezérünket és tanítóinkat: Rákosi Máttyás elvtársat!

Dolgozó fiatalok! Eljétek és dolgozzatok szép hazánkért, a Magyar Népköztársaságért! Szeressétek! Védjétek meg!

Az imperialista háborús gyújtogatóknak és magyar ügynökeiknek azonban számolniuk kell a magyar ifjúsággal. Ez az ország már nem a tőkéseké nagybirtokosoké, püspököké, hanem a dolgozó magyar népé, a magyar ifjúságé. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége felhív minden magyar fiatal, hogy legyen a béke hőse és odaadó harcosa. Fogadjuk meg, hogy a jövőben az eddigieknél sokkal nagyobb lendülettel vesszük ki részünket a munkából, a termelésből, a tanulásból s a szocializmus építésének rohamcsapata leszünk. Fogadjuk meg, hogy a jövőben sokkal nagyobb éberséggel és elszántsággal harcolunk az imperialista háborús gyújtogatók s hazai ügynökeik ellen. Fogadjuk meg, hogy szabad életünket, boldog jövőket, szocializmus építő hazánkat minden eszközzel megvédjük a fiatal néphadseregünk erőszentes becsületbeli ügyünknek, szent kötelességünknek tartjuk.

Iljümunkások! Járjatok az egész magyar ifjúság élen, mutassatok példát a munka a termelés, az építés frontján! Ne legyen egyetlen

olyan ifjümunkás sem, aki nem vesz részt a szocialista munkaverenyben! Ne elégedjétek meg a régi normákkal: érzétek el és szárnyaljatok túl a sztálinnóvátákkal! Küzdjétek állhatatosan a szervezőtlenség, a felegyelmeztlenség, a lazaság, az elmaradottság ellen: leplezzétek le a munkakerülőket, a normalizálókat, a bércsalókat, a demagógokat! Harcoljatok a jobboldali szocialdemokrácia és a klerikális reakció ügynökei ellen és semmisítsétek meg beolvasásuk utolsó maradványait is az üzemeinkben.

Dolgozó paraszti fiatalok! Hivunk és várunk benneteket! Nektek kell a munkásifjúság mellett új szövetségünk legerősőbb pillérének lenni. Dolgozzatok keményen a szövetkezeti és egyéni gazdaságokban a magasabb (terméseredményekért! Járjatok élen az aratási, csepelési és betakarítási munkákban! Harcoljatok a falvakban a dolgozó parasztság felemelkedésének egyetlen útjára: támogatásotok és erősítésétek a szövetkezeti mozgalmat! Küzdjétek keményen a klerikális és kulákreakció ellen! Ne tévesztétek szem elől hogy az elmaradottság, az öntudatlanság a babona és háborúra spekuláló reakció szövetségese: harcoljatok a falu kulturális felemelkedéséért! Dolgozó magyar fiatalok!

Hol vannak már azok az idők, amikor dolgozó ifjúságunknak nyomor, kizsákmányolás, ényomás, tudatlanság volt az osztályrésze? Híza a dicsőséges Szovjet Hadseregnek, hála a nagy Sztálinnak — ezeknek az időknek mindörökké vége. Hazánk a Magyar Dolgozók Pártja győzelmes harcainak eredményeként a szocializmus útjára lépett s felszabadult ifjúságunk előtt megnyitott az élet minden lehetőségét.

Népi demokratiánk az elmúlt évek során véglegesen megszűntette a munkanélküliséget. A munkásifjúság egyenlő munkáért egyenlő bért kap s az ipari tanulók érdekeit külön törvény védi. A dolgozó paraszti ifjúságot a földre-földre felszabadította a nagybirtok rabságából s a szövetkezeti gazdálkodás megnyitotta előtte az utat a további felemelkedés, a minden létszámnyújtástól mentes boldog jövő felé. Munkás dolgozó paraszti és értelmiségi fiatalok ezrei és tízezrei számára kitérult az iskolák kapuja, ifjúságunk legjobbjait ott láthatjuk Népköztársaságunk számos vezető helyén. Magyar fiatalok előtt soha nem állottak még ilyen lehetőségek alkotó munkára, tanulásra, fejlődésre, mint most. Szocializmus építő öt éves tervünk a felemelkedés és fejlődés további ragyogó távlatait nyitja meg előttünk!

Dolgozó magyar fiatalok!

A szocializmus építése a békes, alkotó és boldog jövőt, a biztos holnapot jeleni számunkra. Hazánk ellenségei ettől a jövőtől akarnak megrobolni bennünket. Míg mi öt éves tervünkön dolgozunk, addig az angol-amerikai háborús uszítók, lekájaikkal: a jobboldali szocialdemokráciával, a Tito-bandával a Vatikánnal új, véres háború kirobantását kísérik elő. Ezeknek az elvetemült gőrcsöveknek vannak cinkosaik hazánkban is. A volt tőkések, a földjüket vesztett földesurak, a kulákok, a spekulánsok az üzemeinkben szabotáló jobboldali szocialdemokraták, a békeivék aláírását megtagadó püspökök, papok, szerzetesek apácák mind-mind abban reménykednek hogy az imperialista háborús gyújtogatóknak sikerül újra lángra borítani a világot s ők szép országunk pusztulásá, népünk lönyne és vére árán újra nyakunkra telepedhetnek,

Százezer ifjú a budapesti békenagygyűlésen

Több mint százezer lelkes fiatal gyűlt egybe a parlament előtti téren, hogy részt vegyen a Dolgozó Ifjúság Szövetsége alakuló kongresszusának befejezésén.

Leírhatatlan lelkesedéssel fogadják a fiatalok a Párt vezetőit, amint az emelvényre lépnek. A több mint százezer ifjú, a Pártvezető ifjúsági szervek, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége tagjai közszónt győzelmeik szervezőjét, a jobb jövő kovácsát: a Pártot!

Mikor elhangzanak a világ ifjúsága himnuszának utolsó akkordjai is magasan, a fejek fölé emelkednek a vörös és nemzetiszínű zászlók, hurrá-kiáltás hűmpölyög végig a hatalmas téren. Eközben lép Szűcs Lajos a mikrofon elé.

Nagybudapest ifjúságának lelkes tapsvihara közepette üdvözi az MDP politikai bizottságának központi vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és minisztertanácsának a nagygyűlésen megjelent tagjait. Amikor a Komszomol küldöttégét üdvözi, tomboló lelkesedés tör ki.

A lobogó zászlóerdő alatt felsorakozott ifjúság újjongó lelkesedése a legmagasabbra csap, amikor Szűcs Lajos Sztálinról és Rákosi Mátyásról beszél. Percekig viharosan ünneplik az emberiség bölcs vezérét és népünk nagy vezérét.

De nem csak ünnepelni tud a Kossuth Lajos téren összegyűlt százezres ifjú tömeg, hanem gyűlölni is — amikor Szűcs Lajos arról beszél, hogy az anglo-amerikai imperialisták és csatlósai, a Tito-banditák és a klerikális reakció új háború kibontására készülődik, elemi erővel tör ki a felháborodás. Hatalmas-fütttyorkánnal fejezi ki az ifjúság, hogy gyűlöli, megveti ellenségeit és minden erejével szembeszáll a háborús uszítókkal.

Tomboló ünneplés közepette

Debrecen ifjúsága lelkesen ünnepelte a DISZ megalakulását

A DISZ megalakulásával kapcsolatban Debrecenben negyven napos ünnepségsorozatot rendeztek. Debrecen dolgozó ifjúsága is felelősen felelősen vette minden dolgot számára a DISZ megalakulását. Vasárnap, az ünnepségsorozat negyedik napján délelőtti a város fiatalos és könyvszáraknál kultúrnapot adott, majd délután nagyszabású felvonulást tartottak. Több ezer ifjú gyűlt össze a Tóthfalussy téren és zászlók, jelszavak táblák alatt felvonultak a Párt elé, hogy üdvözlő jelük a magyar ifjúság legfőbb támogatása: a Pártot.

Zenekar pattogó indulóira lépdelték az ifjak, s először a Hunyadi-utcai megyebizottság épülete elé mentek. Itt Fenyvesi Sándor mondott üdvözlőbeszédet.

lép a mikrofon elé Z. Fjodorova, a Komszomol Központi Bizottságának titkára. — Eljen a Komszomol! — kiáltják tízezrek és tízezrek.

Mély izgalom közepette veletek együtt éljük át a magyar ifjúság és az egész világ haladó ifjúsága életének nagyszerű, örömteli eseményét — az egységes szervezet, a Dolgozó Ifjúság Szövetségének létrejöttét — szól a Komszomol küldötte a magyar ifjúsághoz.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének abban lesz ereje, hogy a magyar ifjúság harcos csapata lesz, hogy a szövetség tagjait a marxizmus-leninizmus hatalmas eszméi fogják szétbontathatlan egységbe kovácsolni, hogy a Dolgozó Ifjúság Szövetsége sorsát a Dolgozó Pártjával fogja összekötni és ennek vezérése alatt fog dolgozni.

— Mi a lenini-sztálini Komszomol képviselői — mondja befejezésül Fjodorova — biztosítunk benneteket, hogy szilárdan fogjuk védeni a világ békéjét, hogy önfeláldozó munkával továbbra is növelni fogjuk a szovjet szocialista állam, a béke, a demokrácia és a szocializmus támaszának erejét.

Zinajda Fjodorova szünni neme, akár lelkes tapssal fogadott beszéde után Bert Williams, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkára szólt fel. Az ő beszéde alatt is percekint zúgott fel a taps, a hurrá, ünnepltek a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget.

Az ünnepség után Sztálint, Rákosi Mátyást, a Bolsevik Pártot, a Komszomolt és a Magyar Dolgozó pártját ünnepelve vonult végig a főváros utcáin ifjúságunk.

Este a Magyar Népköztársaság kormánya fogadást adott a parlamentben a kongresszus küldötteinek tiszteletére.

Köszönetet mond azért a támogatásért, amelyet már eddig is nyújtott a Párt az ifjúságnak. A megyebizottság nevében Bánhidai Józsefnek válaszolt az üdvözlésre. Beszélt az ifjúság előtt álló feladatokról és buzdította az ifjúságot további lelkes és jó munkára.

Az MDP városi bizottsága előtt Karsai Ferenc diákszövetségi titkár mondott üdvözlő beszédet, melyre Cser István válaszolt a Párt nevében.

Ezután mozgalmi indulókat énekelve az ifjúság a város több utcáján vonult végig. Este a Bika nagytermében nagyszerű bált rendeztek, a kis üttörők pedig a város különböző pontjain „zakatoltak” — vidáman ünnepelve a nagy napot.

900 millió forinttal felemelték az 1950. évi beruházások összegét

Az ipari és mezőgazdasági termelés gyorsütemű növekedése az állami bevételeknek az előirányozottnál kedvezőbb alakulása, valamint a szocialista munkaverseny és a Sztáhanov-mozgalom kifejlődése lehetővé tették, hogy a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa közel 900 millió forinttal felemelje az 1950. évre tervezett beruházások összegét. A közel 900 millió forintnyi beruházási többlet zömkegyenlően a dolgozók életszínvonalának emelését szolgálja.

A minisztertanács által most elhatározott többletberuházás eredményeként 1950-ben az eredeti tervhez képest lényegesen emelkedik a lakásépítés. Kizárólag állami eszközökből ez évben több, mint 14 000 lakást és 2500 dolgozó számára munkásszállást építünk. Különösen nagymértékben emelkedik a lakásépítés a bányász- és iparvidékeken, valamint Budapesten. Az ország számos városában fokozott ütemben építjük át és

korszerűsítjük az utcák és gyalogjárók burkolatát, úgy a városokban, mint a városokon kívül sok útvonalat kiszélesítünk és egyes főközlekedési útvonalakon külön kerékpárutat építünk.

A falusi lakosság érdekében a minisztertanács által elhatározott 900 millió forint többletberuházás terhére mintegy 50 millió forint költséggel meggyorsítjuk a bekötő- és tanai utak építését, az eredetileg előirányozottnál sokkal nagyobb mértékben végzünk fásítást és a falvak lakosságának jó ivóvízzel való ellátására további 5 millió forintot fordítunk. A többletberuházásból 30 millió forint jut gazdasági épületek létesítésére a mezőgazdaságban.

A dolgozók ellátásának további megjavítása érdekében a főváros és a jelentősebb vidéki iparvállalatok közelében 10 millió forint költséggel tejszűjtőcsarnokokat és nagyszámú fejőstehén befogadójára alkalmas istállókat létesítünk, 18

millió forint költséggel pedig korszerűsítjük az elavult autózövezet az ipari városokban.

A többletberuházás jelentős részét fordítjuk oktatási, kulturális és szociális célokra. Középsiskolák, szakiskolák és szakoktatási intézetek létesítésére 30 millió forint, 8 millió forintot a dolgozók fiainak és leányainak tanulását szolgáló kollégiumokra, 7 millió forintot pedig a veszprémi és miskolci műegyetemek építésére fordítunk. Játszóterek és parkok létesítésére 10 millió forintot, 40 új sportpálya földmunkálataira 7,5 millió forintot, szociális otthonok létesítésére 14 millió forintot használnak fel.

A minisztertanács határozata az 1950. évi beruházásoknak 900 millió forinttal való felemeléséről kézzelfoghatóan bizonyítja, hogy a népi demokráciában a dolgozók erőfeszítései saját ügyüket szolgálják.

Az ENSZ európai gazdasági bizottságában Arutjunjan nagy beszédben elemezte az európai gazdasági helyzetet

Az ENSZ európai gazdasági bizottsága június 13-i ülésén Arutjunjan bírta a bizottság titkárságának Európa gazdasági helyzetéről készített jelentést. A jelentés szerint Európa ipari termelése — a Szovjetunió nélkül 1949-ben 10 százalékkal túlszárnyalta a háborúelőtti színvonalat.

Arutjunjan megállapította, hogy a jelentés összeállítói helytelenül jartak el akkor, amikor közös index alapján készítették el a jelentést, mert ez meghamisítja a valóságot: eltünteti a lényeges különbséget a nyugati európai országok és a népi demokráciák fejlődési tendenciája között. Sok nyugateurópai országban az ipar legfontosabb ágai válságban vannak. Ugyanakkor népi demokráciánkban — különösen a Szovjetunióban — az ipari termelés állandóan emelkedő tendenciát mutat.

Arutjunjan a továbbiakban vázolta a Szovjetunió és a népi demokráciák háború után elért eredményeit, majd megállapította, hogy a Marshall-terv időszaka alatt a nyugateurópai országok nemcsak hogy nem érték el a gazdasági függetlenséget, hanem még inkább az USA-tól függő helyzetbe kerültek.

A Marshall-terv az európai országok nemzeti iparjának csökkentéséhez és sok iparág elfejtüléséhez vezetett abból a célból, hogy eltávolítsák a konkurrenciát az amerikai ipar exportja

előtt. Arutjunjan adatokkal élesen rávilágított arra, hogy a nyugateurópai országokban éppen a Marshall-terv következtében erősödik a gazdasági válság. A növekvő gazdasági válság jellemző jelensége a munkanélküliség növekedése, valamint az eladatlan áruk felhalmozódása és a megrendelések csökkenése. A csökkenést nem a nyersanyag és a munkaerő nehézsége okozza, hanem a belső és külső piacok fízetőképes keresletének hiánya.

Nyugateurópa külkereskedelmét egyoldalúság jellemzi: az USA felől áradó import uralkodik és ugyanakkor az amerikai exporterek kizsírítják az európai országokat a világpiacon. 1949-ben a nyugateurópai országok külkereskedelmének passzív mérlege kétszer magasabb volt a háborúelőtti 1938-asnál. Ugyanakkor az USA-val folytatott kereskedelmünk mérlege még egyszer magasabb volt, mint 1938-ban.

A továbbiakban Arutjunjan

A Nemzetiségi Tanács elfogadta a Szovjetunió 1950. évi költségvetését

Moszkva: Szombaton este a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Nemzetiségi Tanácsának ülésén befejeződött az 1950. évi állami költségvetés tervezet vitája. Az ülésen jelen volt Mikojaan, Bulgaryin, Koszigin, Svernyik, Skirjajtov.

Arszenij Zverjev a Szovjetunió pénzügyminisztere záróbeszédében hangsúlyozta, hogy a kormány egyetért a Nemzetiségi Tanács költségvetési bizottságának ama javaslataival, hogy a Szovjetunió állami költségvetésének bevételeit 1.125.000.000 rubellel felemeljék. A miniszter kijelentette, hogy a Bolsevik Párt és a szovjet kormány 1950-ben nagy feladatának tartja a népgazdaság és a kultúra továbbfejlesztését és a dolgozók anyagi jólétének emelését. Az állami költségvetés egyhangú jóváhagyása a Szovjetunió Legfelső Tanácsa képviselői részéről a szovjet emberek azon előkéjt szándékáról tanuszkodik, hogy újabb kimagasló sikereket érjenek el a kommunizmus építésében.

A Nemzetiségi Tanács ezután egyhangúan elfogadta a Szovjetunió 1950. évi állami költségvetéséről szóló rendeletét. A költség-

megállapította, hogy a Marshall-terv elindulása után két évvel a tervben részvevő országok pénzügyi helyzete észrevehetően romlott. A Marshall-terv nyomása alatt szüntelenül nőnek a nyugateurópai országok külföldi, valamint katonai kiadásai.

Az úgynevezett „segély” tehát rendkívül sokba kerül a nyugateurópai országok népeinek, figyelembe véve azt is, hogy a dolgozók helyzete állandóan romlik. Mő a munkanélküliség, esik a reálbér, stb. A Marshall-terv időszaka alatt a munkanélküliség száma a nyugateurópai országokban 2,3 millióval nőtt. Jelen tősen nőtt ezenkívül a részleges munkanélküliség száma is.

A Marshall-terv — mondotta befejezésül Arutjunjan — egyrészt rosszabbította a nyugateurópai országok munkakörülményeinek helyzetét, másrészt segítette a kapitalista monopóliumok hasznának fokozásában. Ez a két tendencia világosan mutatja a Marshall-terv jellegét.

verés bevételei 433.167.000.000 rubelben, a kiadások 426.937.000.000 rubelben határozták meg. A bevételek több mint 5 milliárd rubellel meghaladják a kiadásokat.

KEKKONEN KÖSZÖNŐ TÁVIRATA SZTÁLINHOZ

Moszkva: Urho Kekkonen, Finnország miniszterelnöke a következő táviratot intézte Joszif Visszarionovics Sztálinhoz, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökéhez:

„Hazatérve sikeresen befejezett tárgyalások után őszinte hálámat küldöm Önnek és Önnek kérésűl a szovjet kormánynak a szíves vendégszeretetéért és figyelméért, amelyben igen kellemes moszkvai tartózkodásomat ajatt részesítettek.

Együttel ugyancsak köszönetemet akarom kifejezni Önnek, Generalisszimusz Ur, az országunk iránt újból megnyilvánult megértéséért és barátságáért.

Urho Kekkonen.

Ujabb titoista provokáció Albánia ellen

Tirana: A jugoszláv külügyminisztérium május 30-i közleménye bejelentette, hogy ideiglenesen felfüggesztették a tiranai jugoszláv követség működését, amelyet az albán kormány állítólag „túlszárnyalt bántalmazás” és hátrányos megkülönböztetésben” részesített. A beigrádi albán ügyvivő június 2-án visszautasította a jugoszláv kormány koholmányait.

A jugoszláv kormány ürügyei között szerepel, hogy az albán külügyminisztérium nem tartotta volna fenn a munkához szükséges érintkezést a tiranai jugoszláv képviselőkkel. A valóságban ennek éppen az ellenkezője igaz: a jugo-

sláv képviselők jártak el tiszteletlenül és szabálytalanul az albán külügyminisztériummal fennmaradt kapcsolatukban. Így pl. Ljubo Oszerc jugoszláv külügyminisztériumi tisztviselő 1949. január 3-án minősíthetetlen módon az albán követség tisztviselőjének jelenlétében szétverte az éppen átvett albán jegyzéket.

A jugoszláv kormány megakadályozza a két ország közötti függőben lévő fontos kérdések megoldását, mely válasszol az albán kormány jobb követelésére és — követség ségének megszegésével — nem hajlandó kiadni Jugoszláviában tartózkodó háborús bűnösöket. A jugoszláv UDB közegyelminősíthetetlen eslekedeteik sorozatát Merszin Metainak, a beigrádi albán követség egyik tisztviselőjének indokoltan és önkényes letartóztatásával teőzték be. A jugoszláv fasiszta klikk másfél éve börtönben tartja a tudósbíró Merszin Metait és minden rájékoztatást megtagad egészségi állapotától.

A két ország közötti gazdasági kapcsolatok megszüntése óta a jugoszláv kormány, az amerikai — angol imperialisták megbízásából a háborús uszító szerepét játsza a Balkánon.

„Viszontlátásra az egyetemen!”

Évzáró ünnepély a debreceni iskolákban

Debrecen összes általános és középiskolájában szombaton délután lelkes ünnepek közepette zárták be az idei tanévet. Mindenhütt megjelent a Párt küldötte az ünnepéseken, de ott voltak az ifjúmunkások is, akik a DISZ-ben szoros szövetséget kötve harcolnak a tanulmányi sikerrel és a béke megvédéséért, a szocialista hazajelöléséért.

Minden évzáró ünnepség beszámolója nincs hely. Csak egyet emelünk ki a sok közül. Egyet, ahol éppen nagy volt a lelkesedés, mint a többi iskolákban.

A közgazdasági fiúiskola és a kereskedő tanulóiskola együttesen rendezte a tanévzárást. A Köztársasági induló elénekelté után Demény Géza iskolai igazgató tartott beszámolót az elmúlt iskolai évről. Kiemelte, hogy féltéves kezdve igen nagy javulás mutatkozik tanulmányi téren. A 4. és 5. évfolyam 51-re javították fel a diákok, akik a DISZ kongresszusa több felajánlást tettek és javarészt teljesítették.

Ezt követően Czégeny Imre, a közgazdasági fiúiskola diákszövetségi titkára, vajmást Fülöp János, a tanulóiskola SZIT titkára tartott beszámolót az elmúlt tanévről. Fülöp János hangozta, hogy a tanulóiskola az ország valamennyi hasonló szakú iskoláját munkaversenyre hívta ki. A debreceniek vállalták hogy tanulmányi sikereiket 5-ösre javítsák, ez a vállalást teljesítették, mert 5.2 az átlag. Üzletgyakorlatnál 6-os átlagot vállalták, 6.4-re teljesítették.

Az értékes beszámolók után a Párt és a szervezetek kiküldötti beszéltek, majd kiosztották a Párt jótanulási érdemjelvényét, amelyet három tanuló kapott: Farkas József (IV. a), Tóth Mihály (II. b) és Csukás Béla (I. b). Jótanulási diákösztövelés jelvényeket közel 110 tanuló kapott; ebből harmincan aranyjelvényt, a többiek ezüst- és bronzot. A Párt ezen kívül értékes marx-lenini könyvekkel jutalmazta a jó tanulókat. A bejáratokból kitértek, hogy a legjobb osztály tanulmányi átlagát II. b), amely tanulmányi átlagát 5.4-re fokozta. A leggyengébbek: III. c) és IV. c) osztályok. A mos, végzetek közül 80 százalék tanuló javult, akik javarésze a közgazdasági egyetemre megy. Az iskolai évzáró, jóslókerülő kultúr-műsor zárta be.

Amikor a bizonyítványokat kézhez kapták a diákok, a végzetek így búcsúztak egymástól:

— Viszontlátásra az egyetemen!

Az egyik általános iskolába is eljutottunk.

A Péterfia-utcai általános iskolában

Kis Károly igazgató és Balogh Endre úttörő vezető beszámolójaiból kiváló kép bontakozott ki. Az intézet tanulói hatalmas javulást mutatnak fel az év folyamán tanulmányi eredményeikben. Külön

megemlékezni érdemel, hogy a nevelők kitűnő munkája folytán beiskolázatlan gyermek egy sem maradt, lemorzsolódás az iskolában nincs és a VIII. osztály 51 tanulójaiból 49 továbbtanul, kettő pedig ipari pályára megy.

Az egyetemi ifjúság jó munkával válszolt a klerikális reakció támadásaira

Szombaton délután ünnepélyes keretek között tartotta tanévzáró ünnepségét a tudományegyetem. Erre az alkalomra szűfőlényig lett az aula. A közársasági induló elénekeltével kezdődött az ünnepség, majd dr. Kertész Aladár rektor mondott megnyitó beszédet. A béke megvédésének jegyében nyitotta meg a tanévzáró ünnepséget. Köszönetet mondott a szovjet professzorok segítő munkájáért, majd hangsúlyozta, hogy az egyetemi ifjúság a maga harci területein, a tanulásban és a vizsgák sikeres letételében jó állást foglal, különösen a munkás- és parasztszámzású fiatalok eredményeit sorolva fel.

Felismerje a rektor, hogy a munkás és dolgozó parasztság sorából származó növendékek milyen sikeresen tanulnak az egyetemen. Így az orvoskarról Takács Sándor, Wallikóvárs Ferenc, Virágos Péter, Apró Erzsébet, Balogh Gábor, Csoma László, Halmai Zoltán, Kiss Gyula, Kovács Mária, Lócsi Géza, Posta Gusztáv, Réday Imre, Szabó Mária, Szalai Imre, Illyés László, Keszthelyi Mihály, Kise Ernő, Rigó János, Zsugyelik Béla, Tomka Imre, a természetrajztudományi karról Kovács Sándor, Herényi Teréz, Maleczki Emil, Tóth Mária, Jarobin Zoltán, Szabó Gábor, T. Nagy Lajos, Pólya Dezső, Gyáni József, a bölcsészeti karról Cseh Irén, Bajász Sándor, Papp

Lócsi Lajos nevelő vezetésevel az úttörő énekkar száma továbbra is Kovács Ottó, Mezei és Jenei pártások szavazatai lettek színesek, nagy lelkesedéssel járvánban köszöntötték Bajogh Endre úttörő csapavezető javaslatára a DISZ kongresszust.

Magdolna, Major Ferenc, Péterfi László, Lócsicz Anna és Papp József nevét említtette meg.

— A munkás- és parasztszámzású hallgatók kimagasló vizsgaeredményeikkel válszoltak a klerikális reakció támadásaira, amely a továbbtanulás ellen szemre magának félveket toboroztat! — mondta dr. Kertész rektor.

Ezen dr. Kellner Béla, az orvoskar dékánja olvasa fel tudományos értekezést „A körboncban helye az orvostudományban” címmel. Az értekezésében bővelekedő tudományos értekezés pontban felhagyó fejeződtűt be ugyanakkor az aulában felecsendűt az előre beállított mikrofonon keresztül Rákosi Mátyás hangja... Az egyetemi tanévzárón együtt hallgatta mindazki Rákosi Mátyás beszédét, amelyet a DISZ kongresszusán mondott el. Együtt lekegédett, együtt tapsolt az aula közönsége a rádió hullámain keresztül a DISZ kongresszus tagjaival.

A Rákosi beszéd meghallgatása után Tomka Imre, a MEFESZ városi bizottságának titkára tartotta meg beszámolóját, majd ismertette a beérkezett pályamunkákat. Tíz pályamunka érkezett be, ebből 8 orvoskari egy bölcsészeti és egy hitványi. Ez követően a MEFESZ jutalmait osztották ki. Több mint 50 könyvet kaptak a legjobb tanulók. Kertész rektor mondott zárószót, majd a DISZ-induló hangját zárta be a debreceni tudományegyetem harmincháromik tanévét...

Ígazi művészi élmény volt...

Kirobbanó sikerrel aratott az Állami Bábszínház debreceni vendégjátéka

A bábjáték akkor jó, ha a néző úgy beje tudja magát, élni a cselekmény minden mozzanatában, hogy pillanatra sem gondol azokra az eleven szereplőkre, akik a hangot és az élelet adják karjuk mozgásával a bábszínház apró színlapjain.

Az állami bábszínház játékaiban már az első pillanatokban megkapjuk az „illúzió”-t. De ugyanakkor tudjuk azt is, hogy a bábu nem élőlény hanem csak eszköz — és hozzá művészi eszköz — az élő ember kezében valami élő emberi mozdánivaló, emberi igazságok kifejezésére.

Mert a bábszínház lényege a mozdánivaló. A közönség pompáiban elszórakozik (fiatalok, öregek

egyaránt) a csodálatos bábtechnikán, mely a bábok mozdulatait, emberivé varázsolja de a figyelmét a szövegre összpontosítja, a játéknak az emberi értelmére figyel. És egy-egy kibontakozásánál egy-egy drámai jelenetét csak annak fel a közönség tapsai.

A három Debrecenben bemutatott bábjátéknak mindegyike külön élményt jelentett. Különsően a bábok mozgásgánál láttunk olyan pompás technikát, amely elkápráztatta a nézőket. A „Piroska és a farkas” és a „Kis kakas és a török szultán” darabokban mérhetjük le legszébben a magyar bábjáték fejlődését. Szőnyi Károly figuráinak mozgásában komoly, reális vonások mutatják be bábmozgató technikája elsőrendűségét, melynek nyomán babái színes életrekeltek. Ő személyesítette meg pompás színészi képességeivel az „Aladdin és a csodalámpa” csodatévé dzsinjét is. A többiek, Havas Gerárd, Szőlősy Irén, Bárd Anna, Miklóssy Dezső, Simándy József, Balajthy Andor, Háray Ferenc is judásuk legjavával komoly művészi teljesítményt nyújtottak. — Pompás kerete, adtak Gábor Éva, Bor Vera ragyogó kiállítású díszletei a Körmozsi László rendezés frappans játékba tömörtette a mesék aktuális és gazdag mozdánivalói. Az állami bábszínház debreceni szereplése bebizonyította, hogy a bábjáték nem kézügyesség kérdése csupán, hanem igaz egyszerű és emberi emellett gazdag színiskájú művészet.

Ezer könyvet kapott

a Magyar-Szovjet Társaság

Szvedych konzul ünnepélyes keretek között adta át a szovjet nagykövetség ajándékát

Az elmúlt napokban az MSZT Vörös-hadsereg-ül színházában szépszámu közönség előtt adta át ünnepélyes keretek között az MSZT-nek I. V. Szvedych, a Szovjetunio debreceni konzulja a szovjet nagykövetség ajándékát: ezer könyvet. A legkitűnőbb szovjet írók műveit tartalmazza a könyvtár, amely már rendelkezésre áll Debrecen dolgozó népének.

Az átadási ünnepségen Szabó Erzsébet MSZT propagandista mondott megnyitó beszédet, majd Szvedych konzul beszéd kíséretében átadta a könyveket.

— Ez a könyvtár is egyik elszákhajlásunk kapcsa lesz a magyar és szovjet nép barátságának —

mondotta beszéde során — és én arra kérem Önöket, olvassák, tessék nagy tanítónknak, Leninnek, Sztálinnak, valamint a kitűnő szovjet íróknak a műveit a népközött.

Többször szakította meg a beszéde a nagy Sztálin és Rákosi Mátyás elnevezése majd Máriássy Judit az MSZT központja részéről mondott beszéde. Hangsúlyozta, hogy ez az ezerköteles könyvtár legyen segítő társa Debrecen dolgozóinak a munkában, de legyen ez a könyvtár fejevénjára az osztályharcban! A könyvtadási ünnepség után kitűnően sikertűlt kultúr-műsor rendeztek, amelyen a MEMOSZ és vagongyári kultúr-csoportok aratnak nagy sikert.

Soha nem látott méretekben vásároltak könyvet az idei könyvnapon Debrecen dolgozóit

Hogy élni tudjon valaki hazájá javára a szabadság jogával, nem csak jogok nem, csak gazdasági lehetőségek kelljenek, hanem kultúra és műveltség is. (Rákosi)

Negyvenhat könyv díjaztatta jezi vidéken is a könyvnapok ki-robbanó sikerét. Hosszú hasábo-kon keregztűlt lehetne beszélni ezeknek az ünnepségeknek minden szép mozzanatáról, a kis epizódo-kól egészen egyszerű szempom-pás kép felsorolásáig, a könyvtár-ak körül lezajló eseményekről a fiatal úttörőkről, öszhajú munká-sokrol akik boldogan nyitottak bele az új könyvekbe és már a megvétel utáni pillanatokban utána-világosan olvasták, forgatták a lapokat...

„Lenin! kérem... Sztálin! ó! „Az ifjúságról” Ki tudja hány-százszor hallaszottak ezek a szá-vak a közel félszáz debreceni könyvsátorban és a vidéki városok-ban, a távoli falvakban, a gép-álmásokon, állami gazdaságok-ban és termelőcsoportokban.

Az emberek sokasága a könyv-sátorok előtt tolongott. Kezek nyúl-tak át a vállak fölött a könyvek-re, akik nem fértek közel a pulthoz azoknak úgy adták a könyveket kézről kézre.

Sztálin könyvei, Rákosi írásai, Révai József, Gerő Ernő, Rudas László, Majakovszkij, Horváth Márton, Arany, József Attila, Mó-ricz Zsigmond művei árasztották el az emberek szívét, gondolatait s most ezen a könyvnapon valóban mindenki könyvet szorongat a kezében. A felszabadult betű dia-dalmas forradalma elsöpörte ná-lunk a gécst, a reakció, az imperia-lista szennyrodalom utolsó piszkát, is a könyvek világából.

Ezek a könyvek beüregesítették már a szabad szép életet a szocia-lista ember, a munka diadalát hirdették. És Debrecen dolgozóit lelelesen vásárolták ezeket, az írás-műveket. Ott láttuk a sztahanov-isztákat, az éjmuunkásokat, a dolgo-zó parasztságot legjobbjait. Meg-jelen a könyvsátoroknál Szvedych szovjet konzul is, ott láttuk a népművelési központ ügyvezetőit. A Magyar Dolgozók Pártja ve-zetőségének minden tagja, és hány meg hány honvédbajtársat lát-tunk amint érdeklődve lapozták fel a friss, jószágú könyveket.

Es az ifjúság. Ők voltak talán a legjobban. És ez meglátszik az if-júság irodalom kötetének nagy keresettségében. De a többi köny-vek is soha nem látott példány-számban fogytak el Debrecenben. Most folynak a könyvnapi kiér-tékelések a Szikra és a Könyv-terjesztő Nemzet Vállalat iroda-hejységében. Talán egyharmadán járhatnak a kiértékelésnek, máris 100 ezer forintot fejtűl adták el csak a Szikra kiadásokból. Ha-

talmas szám ez. Nagyobb mint va-lyoly volt Hajdú megyében össze-sen.

Es nemcsak Debrecenben volt sokkal, de sokkal határozottabb méretű könyvnap a könyv ün-nepe. A vidéken is egyre-másra új rendelkezések, adtak fel egy-egy könyvből, mert a dolgozó parasz-tok gy-kettőre elkapcsolták Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás irány-mutató munkáit.

Fekete Sándor, a hajdúnánási földművelésügyi ügyvezetője, boldogan szorította magához új könyvét.

— Hor-hy Magyarországon ku-bikoham s nehéz munka után ju-tott csak száraz kenyérre. Most könyvet is vehetek. Ha olvasom majd minden gornál ez jut eszem-be. Milyen mélységekből hozott fel benünk, a fényes napsütéses élethe a Párt.

Balmazújvároson is nagy ünnep volt a könyv napja. Két úttörő gyerek, Borsos Pál és Szemán Józsa közösen vették meg Majakovszkij verseskötetét. Kézbeve-ték szinte áhítatosan nyitották fel a lapokat, és a könyvsátorból alig 50 lépésre már fennhangon olvas-ták a sorokat:

Forrasszon
egybe
egy virradat má
Müllő zászló
szív, agy szem,
Marsoj az osztály,
s ki elmaradna
nincs
egy
sem!
Az idő
a butrszuj
sírját
ássa
lapátja,
a napoknak vedd!
Most jó
a világ hajnalhajadára.
Cél,
harc
tejt!

TERRORSZERVEZETET TETTEK ARTALMATLANNÁ TIENSINBEN

Peking: A „Tiensin-Zsipao” c-lap jelentése szerint Tiensinben Kuomintang-ügynökök titkos fejev-er bandáját gőngyölítették fel. Letartóztatták a bandának mind a 36 tagját. A banda közvetlenül a Kuomintang taiwani vezérkaránál működő kémiszolgálati központnak volt alárendelve. A bűnszöveg-kezt Pekingben, Tiensinben és két város környékén úgynevezett „partizan” fegyveres erőket igye-kezett szervezni és gyűkösöket, valamint szabotázscselekedényeket követelt el.

A szovjet parasztság nagy lelkesedéssel fogadta a Párt és a kormány határozatát a termés betakarításáról

Moskva: A szovjet parasztság lelkesedéssel fogadta a Szovjetunio minisztertanácsa és a SZK(b)P Központi Bizottsága határozatát az idei termésbetakarításról és a mezőgazdasági termékek beadásáról. A határozatot mindenütt élénken megvitatták a kolhozokban és a szov-hozokban, a géppállomásokon. A szocialista mezőgazdaság dolgo-zói ezt a határozatot harci pro-gramként fogadták, hálásak a

Bolshevik Pártnak, a szovjet kor-mánynak és személyesen I. V. Sztálinnak, a mezőgazdaság to-vábbi fejlesztéséről való gondos-kodásukért. A dolgozók vállalják hogy minden lehető megtesznek azért, hogy idejében és veszteség nélkül begyűjthessék a termést és határidő előtt teljesítsék a begyűjési tervet.

A géppállomások kombajn-veze-tői és traktoristái fokozottabban versenyeznek a termés betaka-rításának sikeres lebonyolítá-sáért.

A DÉFOSZ biztosította az aratáshoz szükséges munkaerőt

Az aratáshoz szükséges munkaerőt a DÉFOSZ országsszerű lényegében biztosította: a dolgozó parasztság június 15-ig 99 százalékban megkötötte az aratási szerződéseket. A még munkázó egy százalékos hiány oka a kulákok szobotálása, de az MDP és a népi szervek gátat vetnek a szobotálások leleplezési népeljes céljait és biztosítják a munkaerő szükségleteit.

A dolgozók mindenütt örömmel szerződtek le, mert az idei szerződés a tavalyinál sokkal kedvezőbb: a keresztriből való részesedés helyett a szemből való részesedést írja elő. Az aratórész kiadása így sokkal előnyösebb és igazságosabb. Az arató nincs kitéve annak, hogy silányabb minőségű, vagy kevesebb gabonát kap, mint ami megilleti.

Ezenkívül a szerződésben előírta az arató rész 11-13, vagy 15 százaléka a szántó, hogy az aratóra kerülő gabona álló, dült, vagy kuszáj állapotban van - így érvényesül az aratásnál a "mindenki-nek a munkája számít" elve.

Gondoskodnak az aratómunkások megfelelő elhelyezéséről is. A munkások kötelesek az aratóknak napi négyzerliteres étkezést, ebből kétszer felületlenül meleg ételt adni. Ha a munkálatok a munkavállalók panasza alapján a DÉFOSZ helyi munkástagozatának vezetője megállapítja, hogy az ellátás nem kielégítő, a munkálatok naponta a következő természetbeni járandóságok kötelesek adni az aratómunkásoknak:

- 75 dkg kenyérliszt,
- 25 dkg főzőliszt,
- 10 dkg zsír,
- 10 dkg szalonna,
- 20 dkg hús,
- 50 dkg burgonya,
- 50 dkg vegyes főzelékféle,
- 4 dkg só,
- fél liter tej és
- 50 fillér fűszerpénz.

Ha a munkavállalók a munkahelyen alsznak részükre lesz a szükséges hálóhelyet kell biztosítani. Ivásra alkalmas vízzel szintén a munkálatok kötelesek gondoskodni.

A kombájnosok aztán meg sem pihennek és lassan mindenki a nyitra megbarátkozott: a nagy géppártiákkal. És mikor este idegenek jöttek látogatni a gazdaságba dicsekedve mondogatták neki az emberek:

Kombájnosunk van. Környebb lesz az éle. És jöjjenek el velünk mosni a kultúrházba is. Mozi-t avunk. Jó filmet adnak. A címe: Bojdog aratás...

MOZIT AVATTAK A HORTOBÁGYON

Tegnap este felavatták a Hortobágyi Állami Gazdaság Álladó Filmstúdióját. A megnyitót ünnepélyesen megjelentek a Magyar Dolgozók Pártja képviselői, a MOKEP kiküldöttje, Kados Márton és Németh László. Az új moziban a „Boldog aratás” és a „Jönnek a gépek” című filmeket mutatták be először a közönség hatalmas tetszése mellett.

BOSZÖRMÉNY ÉS HENCIDA VERSENYKIHIVÁSA

Országos versenyt indított a lapokban az aratói munkálatok elvégzésére és a cséplés lebonyolítására a hajdúböszörményi „Vörös Csillag” termelőcsoport és a hencidai gépalom. A versenyfelhívás előzményeiről és a verseny pontokról lapunk következő számaiban adunk tudósítást.

28-AN DEBRECENBE JÖN A ROMÁN FOLKLOR ZENEKARI EGYÜTTES

Nagy esemény lesz a debreceni szabadtéri színpadok június hó 28-án, amikor Debrecenbe jön a román Folklor 100 tagú zenekari együttese. Az együttes budapesti előadását kirossban siker jelezte a debreceni előadás 28-án este 8 órakor kezdődik a szabadtéri színpadon. Jegyeket az Idegenforgalmi Hivatal árul.

23-TOL NYÁRI SZÜNET AZ APOLLOBAN

Június 23-tól hat héten keresztül nyári szünetet tart a debreceni Apollo Filmszínház. Hat hét múlva pedig a Meteor-mozi tart háromhetes szünetet. A Vig Filmszínház egyelőre napra sem szünetelt a vetítést.

Anyakönyvi hírek

Születések. Barna László Kovácsné Ruzsnyai u. 8. Borbála, Szabó Lajos Kubu u. 67. Mária, Huse József iskolai utca Kálviny tér 11. Zoltán, Nagy László állami tanító Hajdúszoboszló Eszter, Újváros Ferenc MAV kocsivező Burgundia u. 3. Ferenc, Erdélyi János városi alkalmazott Kertész u. 50. Andor, dr. Bilki József ügyvédjelölt Nyit u. 21. György, Szel József földmérő Bellegő 409. Sándor, Rozsa Sándor fűrészmester Apafi u. 34. Sándor, Püspök Kálmán MAV staudikus Lóding u. 3. Éva.

Eljegyzés. Szobonya András erdészszakmunkás Fancsika és Tóth Katalin Fancsika 13.

Házasság. Puskas László fejezeti munkás Zoldfa u. 13. és Varga Erzsébet Zoldfa u. 13.

Halálozások. Dr. Pákozdi Károlyné Bancholzer Gizella 72 éves Rákóczi u. 50. Barna János MAV nyüzemi lakatos 67 éves Negrádi Mátyás u. 22. Török Zsuzsanna 6 hónapos Pesti u. 4. Tóth Károly földmérő 82 éves Góhér u. 27. Szabó Jánosné Benya Erzsébet 48 éves Hunyadi u. 33.

A magyar munkásmozgalom története képekben. A napokban jelenik meg a Magyar Munkásmozgalmi Intézet szerkesztésében „A magyar munkásmozgalom története képekben” című hatszínnyomású album. A 24 lapból álló album dokumentumokat, fényképeket tartalmaz a magyar munkásmozgalmat és a munkásmozgalmak küzdelmeiről az elnyomás, a kizsákmányolás ellen. Megismerjük ez alkalomból a Kommunista Párt három évtizedes harcát a magyar népszabadságért és függetlenségéért.

Hírek

Keleten zivatar

Az Alpok, vajaminél Franciaország és Németország vidéken leszálló légáramlás van uramon csendes derült, száraz idővel. Ezzel szemben Észak- és Kelet-Európában változókéony, csapadékos az időjárás. Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az égbolt. Sokfelé esett zivatar, is jelentek. Gyógyulón 52, Miskolcon 24 milliméter eső esett. Országsszerje 22-25 fok körül volt a hőmérséklet.

Várható időjárás: Mérésnél időközönként élénk északnyugati észak szél, változó felhőzet, néhán helyen főleg az ország keleti felében záporos, zivatar, a hőmérséklet emelkedik.

Éjszakai ügyeletes gyógy-szerutarak június 17-től 23-ig. „Arany Angyal”, Vöröshadsereg útja 50. „Szentháromság”, Szabó Kálmán u. ca 24.

RÁDIÓMUSOR. Kedd. Kossuth. Rádió. 6.05: Dalok 3. Néphadsereg. 6.15: Szünet. 7: Tanczene. Közben: napár. 8.10: Hanglemez. 11.20: Kamarazene. 12.15: Enek. 13: Szórakoztató zenekari muzsika. 14.10: A Studio Zenekar játszik. 15.30: Vig J. d. Hegedű. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok - szovjet emberek. 16.50: Hanglemez. 17.10: Cigányzene. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Ifjú szaharavisták köre. 18.30: Hanglemez. 19.30: Hanglemez. 20.15: Látomás. Vigjáték. 21: Társulatvonosgyűlés. 21.40: Petőfi-rádió. 6.15: Szórakoztató zene. 6.45 J. szovjet emberek. 7: Operaszünet. 9: Zenekari muzsika. 8.50: Izraeli vallásos felőrá. 9: Rádióiskola. 9.40: Dalok. 10.10: Szabó Sándor Hegedű. 10.40: Szimfonikus tanok. 11.10: Gyermekrádió. 15: Az Államvédelmi Hatóság Hátország zenekara játszik. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: Köszö István énekel. 16.30: Deutáni muzsika. 17.15: Miroli az Élet és Tudomány. 17.30: Vitasuk meg... 17.45: Magyar népdalok. 18.40: Szovjet operaképek. 19: Tanczene. 19.40: Egy falu - egy nóta. 20: Cigányzene. 20.45: Előadás. 21: Hanglemez. 21.20: Tanczene. 22: Szórakoztató zene. 22.20: MI történelm a világgazdaságban? 22.35: Sziv küldi szünet szünet.

x Szűnidei táncfolyam kezdődik diákok részére a MÉMOSZban 22-én. Minden vasárnap 7-12-ig öszi. B. Máriássy Magda táncpartió. Kossuth u. 1.

Nyolchónapi börtön fecsda. A debreceni megyei bíróság híján tárgyalja Veress János volt igazviselő büntügyét. Veress az egyik nagyüzem alkalmazójának mondotta magát, akinek terméshetbeni fa jár és a fát eladásra kínálja. Harmine helyen adta el a fát, 80-100 forint; elegelet vett fel, de a fát sehova sem szállította. Közel 3000 forintot csal ki és szedeli, össze rövid idő alatt. A debreceni megyei bíróság előtt beismerő vallomást tett. A bíróság nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítéletben úgy az államügyész mint Veress megnyugodott, így jogerősé vált.

Hajdúszoboszlón öngyilkosságot követett el dr. Kiss Sándor 71 éves hajdúszoboszlói lakos, felakasztotta magát. Mire ráajáltak, már halott volt. Tettenek oka idős kora beregsége.

Az új összeállítás debreceni munkásbíróság kedden, június hó 20-án tárgyal először. Az uzsorabírósági küldetés Dr. Gavallér László elnöklété alatt új össze egy közéleti büntügyben.

VIG
5-7-9 órák
UJ SZOVJET FILM!
UJRA OTTHON...

APOLLO
4-6-8 órák

METEOR
Mai előadások: 5-7-9 órák.
SZUHÉ BATOR
UJ SZOVJETFILM

ELITÉLTEK EGY IZGATÓ KULÁKOT

A debreceni megyei bíróság dr. Hegedűs László elnöklété alatt működő tanácsa most tárgyalta Uczekáj Gyula garátnai kulák igazsági büntügyét. A kulák, amikor a fogosítágról és a beszállítási kötelezettségéről megkapta az értesítést, a hatósági emberek és dolgozó parasztkor előtt becsúszta kezde a demokratikus rendszer a dolgozók államát fenyegette a dolgozó parasztkor, hogy rövidesen megváltozik a helyzet és akkor bosszút áll mindenkien.

A debreceni megyei bíróság a kulákok hatónapi börtönre ítélte és 10 holdon felüli vagyonát elkobozta.

Házias szerencsétlenség történt Debrecenben, a Nagyalomások, a MÁV fűtőház melékványán. Ott dolgozott Ajtai György 21 éves vaszertergályos nyíregyházi lakos, aki egy mozdony javított és tisztított. Munkaközben a mozdony tetéről leest és magát rántotta a kádon lévő tisztítóberendezés, amelynek súlya három méter. A tisztítóberendezés ráesett és agyonnyomta. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálás.

Elfogta a rendőrség Kádár Miklós fogorvosnékét, debreceni. Küküllő-utcai lakos, aki betört id. Hevegi Imre debreceni, Küküllő-utca 6. szám alatt lakoshoz akitől 3000 forint értékű ingóságot, ruha-, fehérneműt stb. vitt el. Kádár ismerős volt a helyszíni viszonyokkal és úgy követte el a betörést. Megindult eljárás a büntetőeljárással.

Hírdessen "DEBRECEN"-BEN

Meg akarta károsítani az állami két kulák. A kulákok minden eszközzel, minden módon igyekeztek megátrogálni a dolgozók államát kártévo működésüket minden területen folytatják. Ké 300 holdas kulák fia, Horváth Sándor és Horváth László debreceni Szép-utca 2. szám alatti lakosok - mindketten a fasiszta Horthy-hadsereg tisztjei voltak hadügyi és főhadügyi rangban. A fogosítás során elfejtettek egy kaszálógépet, mérleget, valamint szelejtörést, 2 darab egávázó hordót vizes kádát, nehogy a dolgozó parasztkor bírókba jusson. A lopást, sikkasztást felfedezték megindult a két kártévo kulák esetete ellen az eljárás.

Küldtő. Tolo szelvényedet nem veszőn figyelembe a mert készlen érkezett szelvényeket

Lengyel dolgozók üdülnek a Balatonnál. A SZOT cserejelöltjei akciój keretében Budapestre érkezett a Magyarországon nyaraló külföldi dolgozók első csoportja: 75 lengyel élmunkás és sztahanovista. Fogadásukra a pályaudvaron megjelentek a Szaknás és a lengyel követség képviselői. A lengyel vendégek Budapestre autóbusszal mentek Balatonlelőre ahol két héig tartózkodnak.

Ukrájában néhány nap múlva megkezdődik az idei gabonatermés beakartítása. A kolhozokban és traktorállomások most teszik az utolsó előkészületeket a kombájnosok cséplőgépek és más mezőgazdasági felszerelés üzembehelyezésére. Ebben az évben az aratási munkák gépesítésének színvonalja jelentős mértékben emelkedik. Ukrajna jobbezer új hatalmas kombájnt, Dieselmotoros traktor és más mezőgazdasági gépeket kapott. A kombájnosok az idén másfélszer akkora területen vágják el az aratást, mint 1949-ben. Sok gépkezelő sztahanovista munkatervet dolgozott ki, melynek következtében jelentősen emelkedett a munka termelékenység. A kombájnosok szocialista munkaversenyben vesznek részt a gépek jobb kihasználásáért céljából.

5 oldal
Debrecen, 1950 június 20.

Befejezték a borsóaratást a Hortobágyon

A hortobágyi állami gazdaságban brigádok lelkes versenye mutatta az aratási munkák teljes beindulását. Legeelőször a borsót kezdték vágni és a brigádok versenyében a fiatalok különösen nagy lelkesedéssel vettek részt. Így már az aratásban is megmutathatták hogy az ifjúság egységért, a béke megvédéséért munkájukat harcoknak. Olyan munkálat, mely nemcsak kampány-szerű, hanem állandóan fokozódó teljesítményeket jelent.

A nyári szezonmunkákban résztvevő brigádok tagjai között egyre jobban kiszélesedik és népszerűvé válik a szocialista munkaverseny. A munkaverseny most két irányt vesz a mezőgazdaságban. Munkaverseny folyik a Hortobágyon a jobb minőségért és munkaverseny folyik azért is, hogy a munkálatokat minél gyorsabban végezzék el.

Ennek a munkaversenynek tulajdonítható, hogy ma már a borsó-

aratással teljes egészében végezték a Hortobágyi állami gazdaság dolgos és lelkes brigádjai, de nemcsak hogy végezték már meg is kezdődött a borsó cséplése is.

Az aratással kapcsolatos szocialista mezőgazdasági munkaverseny hatalmas arányú és sem eredményekben, sem kiterjedésben nem ismer határokat. Eppen ezért a borsóaratás befejezése után perig sem pihennek meg a növénytermesztő brigád tagjai.

Már beérett a roza. Gazdag kálászokai ringának a búzavetések. És mert viaszérésben kell aratni a búzát, tegnap már a gabona-áblakba is beálltak az aratók. De nemcsak a szorgos emberi kezek vágják már a rendet a Hortobágyon. Szilaj dübörgéssej egy új gép is vágja már a széles rendeket és villámgyorsan jár-kelek a behemót, szerkezet a táblák fölött. Megérkezett és munkába állt az első szovjet aratókombáj.

A kombájnos első munkanapja a Hortobágyon

Jó sokan gyűltek köré. Olyan min; egy óriásra női traktor. Ké-kesszürke színű az újonnan csillogó festék adja. A szovjetünöböl érkezőt és naponta jászával százas munkáját végzi el a nagy Hortobágyi pusztá gazdagon beérett búzátáblái között.

Az öszzgyűlteket hangosan beszélgetnek a gépről. Senki nem látta, hogyan dolgozik és sürgető kíváncsisággal cégezik a moor beindítását.

Elő a kormánykeréknél kis telet fedi el a sofőrülést, a vizima, lom lapájkerekeire emlékeztető vágókészek oldalj vannak felszerelve, innen egyenesen az elevátorba

kerül a búza, aztán a másik oldalon jön ki a mag emitt meg a szalma. Teherautó köveji a kombájnos a földeken és egyenesen a kocsiszekrénybe ömlik a gabona.

Már csak néhány pillanat van az indulásig. Mészáros Ferenc, a kombájnosvezető, mosolyogva helyyezkedik el a vezetőülésen:

— Lássuk, mit tud az öreg! ? Az öreg aztán megmutatta, nekikindult a búza-áblának és az emberek szólni sem tudtak, csak ámuló szemmel nézték. A szovjet technika és tudomány csodája ez, mely itt a Hortobágyon pompás valóságában mindenkinek felejtéshetjen élményt nyújt.

A tolvaj kulákkocszmáros üzletet nyitott a lopott holmik árusítására

Hosszúpályiban a Földművelés-szövetkezet helyiségéből az utóbbi időben igen sok áru eltűnt, valaki állandóan és rendszeresen dezmálta a Szövetkezet fűszerüzletét. Közel 5000 forint, értékű áru tűnt el rövid idő alatt. A nyomozás eredményre vezetett: a lopást, beborást Nagy Károly hosszúpályi kulák-korcszmáros követte el. Nagy Károlynak nagy földbirtoka Hosszúpályiban három háza, Debrecenben egy háza, azonkívül korcszmája, fűszerüzlete teljes berendezéssel sok ékszere, állata van. Nagy Károly a szövetkezet ellen ádáz gyűlölettel viselkedett, különösen akkor, amikor az ő házában nyitott fűszerüzletet, közvédelmi korcszmája mellett.

A beborítás lopást úgy követte el, hogy az összekötő ajtó, ami Nagy Károly korcszmája és a Szövetkezet között volt, ami le volt zárva és pécsettelve fejtnyitotta, felfeszítette, majd kulcsot csináltatott.

Ezután rendszeresen bejárta a fűszerüzletbe és megdézsmálta az árut, majd valamire való és kapzsiságában edáig ment, hogy a Szövetkezetnél fiz méternyire fűszerüzletet nyitott, ahol a lopott árut árusította. Így akart kárt okozni a Szövetkezetnek ugyan, akkor még nagyobb vagyont harcczójni.

Nagy Károly a rendőrség őrzetbe vette, beszállították a debreceni megyei bíróság fogházába. Rövidesen a bíróság előtti felelősségét tételei.

A DEBRECZEN SPORTJA

Győzött a D. Honvéd Karcagon

D. Honvéd—Karcagi SZMTE 3:2 (0:2) — Vezető: Sárosi

Borús időben, kevés számú érdeklődő előtt került sor vasárnap délután Karcagon a mérkőzésre. A D. Honvéd csapatát ebben a felállásban juttatták pályára:

Termosti — Cötler, Gere, Polányi — Beluch, Telesi — Komlóssy, Kocsos, Borbély, Csüllög, Nyirkos.

A D. Honvéd játékosai, L. Nagy, aki egyébként Karcagon játszott egy-két éven át, ezen a mérkőzésen a hazai csapatban szerepelt — Kolesonjátékosként, jó játékkal hívta magára a figyelmet, mert a katonai csapatnak az első felidőben kézzelfogható szerzett, szünet után a D. Honvéd vezetett.

tatott összeállításán, Telesi lett a jobbcsékes. Kocsis a balcsékes, Csüllög a balfedezet, Nyirkos a balösszekező.

Ekkor már jobban ment a csapatnak, főleg a mezőnyben vezettek többször igen tetsző támadásokat, csak a kapu előtt nem találták meg egymást a D. Honvéd új játékosai, akiknek ez volt az első komoly mérkőzése. Kocsis 2:1-re szépített, majd kétszer Telesi 11-esből szerzett a Honvéd.

A csapatból csak Telesi, Nyirkos és Komlóssy jöttek el, emelhetjük ki, a többiekkel meg meglátszott az összekezdés hiánya.

Utolsó helyen végzett a D. Lokomotív

Dorog—D. Lokomotív 9:0 (4:0)

Befejeződött az 1949—50-es labdarugóidény.

A D. Lokomotív egy évi szereplés után kiesett az első osztályból. Nem volt „sikerekben” dús a debreceni csapat egyéves szereplése — kudacsal végződött. És talán mindent beteljesített az, hogy az utolsó fordulóban, vasárnap Dorogon 9:0-ás vereséggel mondott búcsút az 1. osztálynak a szünetre együttes.

Igy ez a sikerült — bár nehezen — elhagyta a Soroksárat és az utolsó helyre került. Vajlik meg ezúttal az a csapat, amely az utóbbi időben szerepelt nem is való, hogy az NB I-ben játszon. Az NB I. osztályban minőségi csapatok szerepelhetnek a D. Lokomotívra meg — legjobb indulatul sem mondhatjuk ezt.

A dorogi sajtóvezetője vereségre nincs menésig sem a vezetőségnek sem a játékosoknak. Most már túlhátrált a csapat, amelyet a Lokomotív súlyos vereséggel, megnyugodtunk abban, a gondolathoz, hogy jövőre nem láthatunk NB I. mérkőzést, de már most a jövőre kell gondolni! Erősíteni kell, meg kell nézni, hogy a tehetséges játékosokat a Lokomotívhoz kell hozni, addig, amíg másik egyesület el nem szippazza őket. Most legyen éber a vezetőség és dolgozzanak a Lokomotív vezetőségének ezután már azok is, akik eddig csak a húzóegyek voltak. A Lokomotív vezetősége felelős a játékosokért, akik a város sportterületén vannak, a dolgozóknak, akik olyan nagy szeretettel vettek körül a Lokomotívot, akik kijártak mekközéseire, akik belepötyögtek keresztülről anyagi támaszát voltak ennek az egyesületnek.

A tisztogatói munkát helyesbílik a magunk részéről. Elég volt a pénzéhes labdarúgókból és a kivenhelt csapatokból, akiket erősebbnek szántak.

A MÉMOSZ hengerelt

D. MÉMOSZ—B. MASZOLAJ 7:1 (2:1)

A kerületi I. osztály utolsó bajnoki mérkőzésére vasárnap került sor Debrecenben. A D. MÉMOSZ—B. MASZOLAJ mérkőzés átvezetését le a mérkőzés nagy megmozdulás. A MÉMOSZ csapatát nyerte — lehengerelve a bajnok MASZOLAJ együttesét.

A mindvégig lekészen játszó D. MÉMOSZ 7:1 (2:1) arányban győzött. Farkas játékeztetése mellett, Szünelig még tudta tartani magát az ellenfél, az fordulás után nagy volt a debreceniek fölénye. Szüneli tetszés szerint rangták góljukat a MÉMOSZ színezői: Derecskei Á., Gerő Nagy és Gál. A MASZOLAJ egyetlen gólját Jergler József lőtte 11-esből. Az együttesekből Mezei Déri, Derecskei, illetve Hólay dr.

Jólsikerült a Postás kerékpárosversenye

A főversenyt Csikós (D. Lokomotív) nyerte

Vasárnap már reggel 8 órakor elindították a Vörös Hadsereg útján a nemzetközi kerékpáros verseny első mezőnyét. A kijelölt útvonalon: Vörös Hadsereg útján, Szen. Anna utcán, Batthyányi utcán és Kossuth utcán került a versenyzőknek a hajnali öt óra körüli időben közönség nézve a helyenként izzalmos és kifülfüstölő megrendezett verseny. A debreceniek jól szerepeltek. Csikós a főversenyt győztesen fejezte le.

Resztvevők eredmények.

Főverseny (I. II. osztályúak részére) 50 km, 15 induló: 1. Csikós (D. Lok.) 1 óra 15 p. 2. Bátorfi Tibor (D. Lok.) 1 óra 16 p. 3. Kocsos (Szegedi Postás) 1 óra 17 p. — III. o. 55 km, 18 induló: 1. Váray (Ny. Lok.) 55 perc 4 mp. 2. Madár (Székesfehérvári Lok.) rajta, 3. Lábri (Miskolci Lok.) 55 perc 9 mp. Ebben a versenykörben a felkarú Novák (D. Postás) az u. sz. o. t. közt. második helyen fejezte, de az utolsó fordulóban kiszorították és így az ötödik helyen végzett. — IV. osztály, 30 km, 17 induló: 1. Jankovics (Székesfehérvári Lok.) 49 perc 9 mp. 2. Jakab (Ózd) 49 perc 50 mp. 3. Barát (Sz. Postás) 50 p. 25 mp. — V. versenykör, 25 km, 16 induló: 1. Karsay (Ny. Lok.) 44 perc 30 mp. 2. Tóth (Árb. Lok.) 3. Farkas (D. Postás) 44 perc 35 mp. — Versenyesek listája: 20 km, 12 induló: 1. Ferencsik (D. Postás) 25 perc, 2. Tóth (Sz. Lok.) 35:11, 3.

6 oldal
Debrecen, 1950 június 20.

A 10 találatos csak vigaszdíjba számt

A tóti éhelt fordulóban a várt eredmények voltak. Aki a papírmát megajánlta könnyen lehetett 12 találatos szelvény. Országos mérkőzési eredményeket ért el, ami a nyereségesség rovására ment — ismét nyereséges volt, mert a 12 találatos (1020 drb) 125 forintot nyertek, a 11 találatosok (1120 drb) pedig 11 forintot. A 10 találatosok száma 49,966 volt. Ezek fejenként 1 forint 64 fillért nyertek, míg viszont a totószelvények szerint 3 forintnál kisebb nyereség nem lehet így a totóbiztosítást úgy döntött, hogy az éhelt 10 találatos szelvények a vigaszdíjba számítanak be. A 10 találatosok nyereségességét a 11. és 12 találatosok nyereségességének javítására fordította a totószelvény.

| 10 találatos szelvény: | 4:1 |
|--------------------------|-------|
| 1 Honvéd—Postás | 1:3 |
| 2 Előre—EDÖS | 3:2 |
| 1 Textilés—Cs. Vasas | 5:1 |
| 1 Cs. Vasas—Sálg. Tárná | 1:1 |
| x Teherfüvar—Szomb. Lok. | 3:1 |
| 1 Vasas—Soroksár | 9:0 |
| 1 D. Tárná—D. Lokomotív | 6:0 |
| 1 Dözsá—Ozjmunkás | 6:0 |
| Csehia Karli—Slavia | 10:0 |
| 2 Tóthos—Bachmanns | 1:2 |
| x ATK—Vitkovec | 3:3 |
| 1 Sparti—Zilina | 7:1 |
| 1 Postás—Szabad Nép | 31:25 |

Győzött a Villanygyár Egerben

A D. Villanygyár labdarúgó csapata a vasárnapi egri kirándulónal. tal szintén eljutott. Egerben a szakmunkai válogatott ellen barátságos mérkőzést játszott a debreceni vilamos csapat. Jó játék után 3:1 (0:1) arányban a debreceniek győztek. A gólokat Laczko 2 és Németh löktek.

Mérkőzés nélkül jutott tovább a D. Lokomotív négyes csapata, a vasutas kupában mert a Szombathelyi Lokomotív csapata nem érkezett meg vasárnap Debrecenbe. Ezzel a D. Lokomotív mar a negyedik döntőben van.

Július 2-án a D. Lokomotív motoros szakosztály nagy sikerrel vett részt a Debreceni kerületi bajnokságban. A mérkőzésen 5:3 (2:2) arányban győztek. A gólokat Laczko 2 és Németh löktek.

A D. Lendület NB III-as asztalitenisz csapata 13:5-ra győzött Makán. A győzelmet dr. Gyöngyösi H. 4. dr. Gyöngyösi I. és Miklós 3-5, Kovács 2 és Ujvárosi szerezte.

Alapfokú válogatott—Ifjúsági válogatott 2:2 (0:1) Barátságos mérkőzés, vezette: Szilárdy, G. Nagy, Torok, Ill. Veres, Somogyi.

Cyermékváros—D. Lokomotív 3:3 (3:2) Barátságos, vezette: Kopjári.

A szovjet labdarúgó bajnokság eredményei: Sajtó—Moszkvai Szpartak 1:1, Dugava—Moszkvai VVSZ 1:0, Moszkvai Lokomotív—Leningrádi Zenit 2:0, Zenit—Krija Szovjetok 4:0.

Bukarestben a magyar férfi és női labdarúgó válogatott vereséget szenvedett a románoktól.

A D. Lendület labdarúgó csapata vasárnap barátságos mérkőzést játszott Berettyóújfaluban. A debreceniek 5:1 (2:1) arányban győztek. A mérkőzést Kiss Ferenc vezette, Göllovok: Szakál 2, Szűcs, illetve Katona.

HÍRDESSEN
a Debreczen-ben

BUTOR SZÖNYEG (3)

MODERN körpáncélos zongora megbizásból, lezajlott áron eladó, Szendrő, Batthyány u. 22. — 5-1285

ELADÓ rekámiélt íróasztal utazó koffer, Miklós u. 56. egyet csemetni. — 5-1292

ÖNMEKÖDŐ nyugszék, gyúrtorábla, mosóteknő, kőgáz látra, Nyírtól (Pánc) Vörös Hadsereg útján, 7. II. udvar. — 6. 24 — 5-1246

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

ELADÓ kaparó gép jó állapotban Zöldfa u. 11. — 7-1251

SOK KELLEMESE ÓRÁT szerez egész osztádjának a legnépszerűbb magyar képes hetilap a

DOLGOZÓK VILÁGLAPJA

Előfizetőinek életbiztosítás minden héten ruhásorsóval

GAZDASÁGI SZEKERET

Újat vagy használtat csak teljesen kifüggesztésben állapítunk megvételre keresünk

GAZDASÁGI SZEKERET

Újat vagy használtat csak teljesen kifüggesztésben állapítunk megvételre keresünk

Ma kihívásos ökölvívó mérkőzést rendeznek Debreczenben

Vasárnap a rossz időjárás miatt elmaradt a D. Dözsá meghívásos ökölvívó verseny. Az elmaradt versenyre ma este 7 órai kezdettel kerül sor a rendőrség mögötti sporttelepen. Ha rossz lenne ismét az időjárás akkor az Arany Bika nagytermében rendezik a mérkőzéseket.

A mai műsor parosítása:

Riskó (D. Lok.)—Tóth (MÉMOSZ), Lóki (Dözsá)—Molnar (MÉMOSZ), Bacsó II. (D. Lok.)—Pamper (MÉMOSZ), Horváth (Dözsá)—Majtor (Honvéd), Helm (Dözsá)—Mike (MÉMOSZ), Nagy (D. Lok.)—Cseke (Honvéd), Jóni (Dözsá)—Fodor (MÉMOSZ), Tóth (D. Lok.)—Károly (MÉMOSZ), Kocsis (Dözsá), Orbán (D. Lok.)—Arad, (D. Honvéd), Major (Dözsá), Kápolyi (D. Lok.)—Vinozo (Dözsá), Kaszás (MÉMOSZ), Sali (Dözsá), Sárosi (D. Honvéd), Eperjesi I. (Dözsá), Káli (MÉMOSZ)—Kormos (Dözsá).

A vasárnapra megvaltozt jegyek ma érvényesek.

Kiváló dolgozók csoportja utazott Csehszlovákiába és Lengyelországra. Vasárnap reggel indul Csehszlovákiába a természetben kiváló dolgozók magadok csoportja. A csoport két hetet tölt Táralomlomban, a hegyvidék legkényelmesebb szállodájában, a Környevás Szállóban. Ugyancsak indul Lengyelországba, Zakopaneba, a természetben éjjeljáró dolgozók 75 fős csoportja.

TOMECSERVEZETI NAPTÁR

DEFOSZ hírek. — A DEFOSZ helyi szervezete felhívja mindazon diákoknak a figyelmét, akik a nyári szünide alatt bármilyen mezőgazdasági munkát akartak vállalni, vagy el akartak menni aliami gazdaságokba, a DEFOSZ helyi szervezete irad-veze-ójelé jelentkezzenek. — A DEFOSZ helyi szervezete felhívja az első embereket figyelmét, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a DEFOSZ szervezetben Széchenyi u. 37. sz. alatt, szerződés megkötése végett.

KIOSZ hírek. — Tűzoltó-nyarakereskedő szakosztály adoközösete ma, kedden délután 5 órakor közgyűlést tart.

Pedagógus szakcserevezet szoc. pol. felelős üzen a kártaaknak, hogy indulási helyben 22-ig a-ponta 8 órától 12 óráig áll a kar árzt megkezdése. Bethlen u. 14. alatt, Egyéb ügyekben az ezeket időben fogad a szoc. pol. felelős ugyanott.

Talál tárgyak. F hó 14-én a Magos György terem az Állami Kórház előtt, találkozó 1 drb kézzel varrott borbácska benne egy tejkönyv és 18 fillér pénz Jogo tulajdona jelentkezzet a debreceni városi kapitány 28-as számú szobába, ahol kellő igazolás mellett átveheti. — F hó 14-én az Árpád-terem egy férfi kiskabátot talál lak. Jozsef tulajdonsa jelentkezzet a debreceni rendőrkapitány 28. sz. szobában, ahol kellő igazolás mellett átveheti. — F hó 15-én Meteor-mozsi mellett levő boltokban találótt egy drb B 11915. számú hiányos kerékpár főzervszár Jozsef tulajdonsa jelentkezzet a debreceni városi kapitány 28-as számú szobában, ahol kellő igazolás mellett átveheti.

A könnyűipari üzemek dolgozó májusban 3114 újítási javaslatot nyújtottak be. Ezekből bevezették 1204-et, 127-tel többet, mint az előző hónapban. A május havi újítások 10,986.000 forint értékűek, jelentősek nemzeti gazdaságunknak. A kifejezett jutalmak összege meghaladja a 365.000 forintot. A Pamut-, Len- és Kenderipar dolgozói 691 újítási javaslatot adtak be. Ezekből 2.083.235 forintot takarítottak meg az újítások bevezetésével. — A nyomda- és papírfeldolgozó ipar újítómozgalmja is hajalmas fejlődést ért el. A májusban benyújtott 212 újítási javaslat 1.134.889 forintot takarítottak meg. Ruházati iparunkban 978.561 forint megtakarítást ért el. — A hús- és konzervipari dolgozók a múlt hónapban négyszeresen túlműködtek újítási eredményeikkel. — Május 127 javaslatait nyújtottak be a várható gazdasági eredmény 587.259 forint.

Minőségverseny indítottak személyhajók dolgozói. A „Leányfalu” személyhajó dolgozó minőség munkaversenyre hívják ki a MESZHART kötelek-be tartozó valamennyi személyhajó dolgozóit. Legény Ernő, a „Leányfalu” paracsenka versenyfelhívásban vállalta felvételüket és a kérésre teljes kikötőbővítését. Megvalósítja, hogy ebben az évben nagy javítás nélkül irányítja hajóját és az üzemanyag 60 százalékkal megkímélt. Figyelmét Gábor hajóellenőr a hajó aljásidejének lerövidítését és rakodások meggyorsítását vállalja.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Barna János
MÁV nyugdíjas
68 éves korában hosszú szenvedés után elhunyt. — Temetése kedden délután fél 3 órakor lesz a Köztemető II. A ravatalozójából. Gyászolják: bánoos felesége, gyermekei, testvérei, unokái és kiterjedt rokonsága. — Lakás: Nógrádi Művelődés-22 sz.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

id. Kocsák Jolán
Kovácsnővér
62 éves korában elhunyt. — Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. Gyászolják: bánoos felesége, gyermekei, unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága. — Lakás: Sarok u. 14.

A DEBRECZEN apróhirdetése eredményes

TERMÉNY

ELELMISZER (8)

SAJÁTTERMESZ bor 25 literen felül tételben eladó, Nyíl u. 119. — 6. 25 — 8-1290

ÁLLAT (9)

EGY igazs munkára kintő Szoboszlai u. 12. sz. — 9-1295

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

ELADÓ deszk, fa, léc, ajtó, ablak, Varga u. 1. II. em — 10-1294

JÁRMŰ (12)

EGY erős igaz szekér eladó, Méliusz tér 14. — 12-1257

ADÁS VÉTEL

VEGYES (14)

FUSZERBERENDEZÉS, jég-szekrény, mérleg, daráló olcsón eladó, Vengő u. 1. Hűszerület, — 14-1276

GAZDASÁGI SZEKERET

Újat vagy használtat csak teljesen kifüggesztésben állapítunk megvételre keresünk

GAZDASÁGI SZEKERET

Újat vagy használtat csak teljesen kifüggesztésben állapítunk megvételre keresünk

GAZDASÁGI SZEKERET

Újat vagy használtat csak teljesen kifüggesztésben állapítunk megvételre keresünk

GAZDASÁGI SZEKERET

Újat vagy használtat csak teljesen kifüggesztésben állapítunk megvételre keresünk